

## 市青年工作联席会议第四次全体会议召开

本报讯(实习生 赫雨田)12月13日,市青年工作联席会议第四次全体会议召开。

市委副书记、政法委书记,市青年工作联席会议召集人乔允利出席并讲话。

会议指出,今年以来,市委、市政府高度重视青年工作,始终把青年工作摆在重要位置来谋划部署,推动全市青年工作取得了新进展和新成效。

会议强调,要加强青年思想政治引领,开展好面向广大团员和青年的主题教育,引导团员和青年拥护“两个确立”,做到“两个维护”。要服务全市广大青年成长,积极推进青年发展型县域试点工作,为青年健康成长创造良好环境。要引导全市广大青年投身“两件大事”,更好汇聚青年智慧力量,凝聚青年工作强大合力,为推动全市青年工作高质量发展提供有力保障。

## “同心惠企 助力发展”第二期政企沟通圆桌会举行

本报讯(实习生 崔峻峰)12月13日,市委统战部、市政务服务局及市工商联在政务服务中心联合举行第二期“同心惠企 助力发展”政企沟通圆桌会,与企业面对面沟通交流,助力优化营商环境,支持民营企业发展。

市委常委、统战部部长敖满斌出席会议。

会上,民营企业代表围绕主题,就企业运营情况、发展中遇到的困难和问题及如何加快企业发展畅所欲言、各抒己见;市政务服务局、市农牧局、市自然资源局、市住建局、市交通局、市税务局等部门围绕企业家反映的问题和建议一一进行回应解答,一些问题现场得到解决。

会议强调,民营企业要认真学习领会中央经济工作会议精神,坚定发展信心,牢牢把握中央、国务院支持民营企业发展的各项优惠政策,抢抓机遇、开拓创新、互帮互助、回报社会,主动同党和政府讲真话、建诤言。要常态化办好政企沟通圆桌会,职能部门要努力当好“店小二”,市工商联充分发挥桥梁纽带作用,做好民营企业的“娘家人”。要加强调查研究,摸清问题,精准助企纾难解困,促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长。

活动期间,市政务服务局和市工商联共同为政务服务大厅民营企业综合服务窗口揭牌。

## 我市多部门积极应对冰雪保畅通

本报讯(记者 李璟 通讯员 王瑶)受较强冷空气影响,12月14日,我市降雪量持续增强。内蒙古交通集团乌兰察布分公司集宁收费所、内蒙古交通集团蒙通养护有限责任公司乌兰察布分公司等相关单位“以雪为令、闻雪而动”,迅速启动除雪保畅工作,确保高速公路道路安全畅通。

当日上午10时,记者在G6京藏高速入口(东向)处看到,内蒙古交通集团乌兰察布分公司集宁收费所的工作人员在收费口处清扫过道、设置路障,并对打算行驶高速公路的驾驶员进行路况说明。内蒙古交通集团乌兰察布分公司集宁收费所收费队长张永告诉记者:“我们是13日上午8时20分接到分公司调中心的通知,高速公路交警告我们双向封闭车道,今早6时启动应急除雪预案,进行除雪抢通。后续高速通车情况,我们会通过官方公众号和媒体平台,以及高速公路

12122服务热线,及时发布路况信息。”

随后,记者跟随内蒙古交通集团蒙通养护有限责任公司乌兰察布分公司工作人员来到G6京藏高速路上,看到养护作业人员正开着除雪车,清理应急车道和外侧行车道的残雪。

据悉,内蒙古交通集团蒙通养护有限责任公司乌兰察布分公司所辖路段G7京新高速、G55二广高速、G6京藏高速、S54集宁东绕城高速、G5511白安高速、G5516苏张高速因降雪已全部封闭;G208国道、G110国道、G510国道、X568正常通行。截至目前,乌兰察布分公司共投入人员213工日,机械96台班,撒布融雪剂200余吨,防滑料29立方米,除雪主线双向加匝道里程约为2097km。此外,公司还储备人员260余人、机械车辆172台,融雪剂1100余吨以及防滑料400多立方米,以便根据雪情随时开展高速公路除雪保通工作。

## 扎实推进主题教育,集宁区桥东街道—— 为老餐厅暖民心 社区服务见实效

□实习生 崔峻峰 董安然

近日,记者走进集宁区桥东街道为老餐厅看到,暖色调的实木餐桌搭配着绣花坐垫,温馨而贴心;用餐区配备崭新的餐具消毒柜和饮水设备,就餐处与后厨由整扇玻璃墙隔开,可以看到后厨干净宽敞,工具区、切配区、调料架等区域分区明确,器具摆放整齐;米面等食材皆分类存放在保鲜盒中,种类丰富且一目了然。

“每天午餐四菜一汤,一荤三素,价格13元不限量,不仅方便了辖区老年人,也方便了附近上班的年轻人。忙的时候能接待50多人就餐。”餐厅面案师傅张娟说道。

集宁区桥东街道老年人多,如何照料老人成为摆在街道眼前的一件大事。今年10月,街道领导班子在调研走访中了解到,辖区多数老年人因子女



女上班忙、独居等原因,存在就餐困难问题。街道第一时间召开专题会议,在广泛征求群众意见的基础上,联合集宁区民政局在辖区内打造了占地80平方米的为老餐厅。

“开饭咯!”临近中午,陆续有老人前来餐厅就餐。自助区有琵琶腿土豆、肉炒茼蒿、烧茄子、西红柿鸡蛋和牛奶燕麦粥,主食有米饭和蜜豆馒头。老人们结伴而坐,有说有笑。上午在楼上社区活动室唱完歌前来就餐的贾连说:“这里饭菜可口、价格实惠、环境卫生,我几乎每天都来吃饭。”很多老人和贾连一样,对家门口

的“暖心餐厅”赞不绝口。排队取餐的居民郝静说:“为老餐厅也方便了我们年轻人,我妈看到今天菜单里有烧茄子,特意嘱咐我别做饭了,下班回家顺路来这里打包带走。”

小食堂、大民生。为老餐厅不仅有效解决了空巢、身体不便的老人就餐困难,也减轻了子女的照料负担,满足了老年人正常生活所需,还引导越来越多的老年人走出家门、交流交心,增进邻里感情,让大家共享街道社区便捷高效的便民服务。

民生无小事,点滴总关情。每一段为群众办实事的经历,都是一次主

题教育的生动洗礼。第二批主题教育开展以来,桥东街道办事处聚焦群众急难愁盼问题,不断创新工作思路,完善工作机制,抓好工作落实,推动主题教育走到群众中去,把实事办到群众心坎上。截至目前,桥东街道共征集辖区居民意见建议24条,目前已完成23条。包括协商解决了单户水表计费、拆墙并院等多件影响老旧小区改造事宜;国融公司为计委楼、消防楼修补坑洼街巷;伴山一城小区物业检查维修管道,确保小区居民正常供暖等。

“街道将继续跟进居民的困难和需求,持续关注社区长者需求,为老年人提供高品质、精细化、有温度的养老服务,做到调研走访听民声,整改落实见实效,不断推动主题教育见行见效。”桥东街道宣传委员李智英表示。



机械清雪 ▲

环卫工人清扫路边积雪 ▶

12月14日,我市普降中雪。乌兰察布市世基环境科技有限公司第一时间启动除雪工作应急预案,采取机械+人工相结合模式全力清除积雪,保障市民出行安全和交通畅通。

据悉,12月13日20时~14日17时,我市45个称重监测站全部出现降雪。其中,中雪(2.5~4.9毫米)34个站,小雪(0.1~2.4毫米)11个站。旗县市区政府所在地最大降雪量出现在四子王旗乌兰花镇为4.8毫米。 王伟 摄

## 发挥地区资源优势,京蒙合作产业开发区—— 以产业协同发展打造区域经济新格局

□本报记者 孙国俊  
通讯员 王治国 徐永明

察右前旗位于北纬41度,海拔1400米,年均气温18摄氏度,昼夜温差大,光照充足,农作物光合作用充分,有益于糖分和干物质积累,且病虫害较少,是甜玉米、胡萝卜、青豌豆等农作物的绝佳生长地,该地生产出的农作物果实甘甜、口感绝佳、质量上乘。

针对这些得天独厚的自然资源优势,乌兰察布京蒙合作产业开发区管委会主动作为,全面规划、认真研判,先后多次组团前往河北省唐山市,实地考察并对接河北省甜玉米行业龙头企业——唐山鼎晖食品

股份有限公司。2022年11月,唐山鼎晖食品股份有限公司联合唐山宏丰食品有限公司和渤海湾货运巨头唐山翔捷运输有限公司与乌兰察布京蒙合作产业开发区管委会主动对接,三方强强联合,全力投资建设,结合察右前旗的自然和区域优势,注册成立了“内蒙古嘉隆农业发展有限公司”,立志打造一个全国范围内甜玉米行业的顶级标杆。

自投资框架协议签订以来,乌兰察布京蒙合作产业开发区管委会主要领导高位推动,各部门齐抓共管,召开专题会议研究土地分割事宜,并为企业在一周内顺利办理了产权登记;实行项目全程帮办代办制度,两个月内帮助企业顺利完成

环评、安评、施工许可证等前期手续的办理工作,保证了企业在2023年3月份一期项目开工建设。

项目建设期间,乌兰察布京蒙合作产业开发区管委会主动对接,切实解决企业遇到的各类问题。在电力保障方面,由于该项目用电负荷较大,附近变电站又缺乏用电间隔,乌兰察布京蒙合作产业开发区管委会主任汇报察右前旗委、市政府主要领导后,经多次协调市电业局,最终为该项目建设了一条专用电力线路,保证了该项目的生产用电。2023年8月份,内蒙古嘉隆农业发展有限公司甜玉米加工项目顺利建成达产。

自项目落地以来,乌兰察布京蒙合作产业开发区管委会联合察右

前旗农科局和各乡镇,多次深入周边村庄,鼓励引导农户增加甜玉米种植面积。2023年以来,察右前旗甜玉米种植面积达到1.5万亩,产量2万吨,农户增收2600万元。预计2024年察右前旗甜玉米种植面积将突破4万亩。

“一花引来百花开。内蒙古嘉隆农业发展有限公司甜玉米加工项目的顺利落地起到了引一带三的良好效果。即,引进一个内蒙古嘉隆农业公司带动了三个相关项目的建设。同年,乌兰察布京蒙合作产业开发区内鸿腾食品公司冻玉米粒生产加工项目、蒙品汇玉米棒加工项目开工建设;罗欧公司玉米粒加工项目建成投产。

## 我市发布农牧业气象灾害风险预警

本报讯(记者 邵敏丽)为应对13日至16日的大范围降雪、大风、强寒潮天气,近日,市农牧局联合市气象局及时发布农牧业气象灾害风险预警信息,指导农牧民做好农牧业生产和防灾减灾工作。

根据最新气象资料分析,受高空槽和地面倒槽共同影响,12月13日至16日全市迎来大范围降雪、强降温、大风天气过程。过程降雪量为5~8毫米,局地可达10毫米以上,积雪深度为6~10厘米。降雪期间伴随

气温下降,过程降温12~16℃,局地可达18℃以上,最低气温降至-30~-25℃,最高气温降至-20~-15℃。平均风力4~5级,阵风可达7级以上,并伴有风吹雪。

市农牧局提醒,为有效应对极端天气,设施农业要提前加固做好防冻防风准备,及时清理积雪,适时增加光照和提升棚内温度,降低湿度,严防冷害冻害及积雪压塌大棚等灾害。养殖户可增加饲料饲草储备,有效应对极端天气造成的饲料饲草供应和运输困难。

## 四子王旗公安局强化野生动物保护

□本报记者 孙国俊  
通讯员 云南 王永厚

今年以来,四子王旗公安局不断加大对野生动物资源的宣传和保护力度,教育引导社会各界和群众积极参与到保护野生动物行动中,努力营造全社会人人参与保护野生动物的浓厚氛围,形成了全民参与、警民携手共同保护野生动物的良好局面。

加大野生动物保护救助力度。聚焦主体责任,不断加大野生动物的保护救助力度,先后救助国家二级重点保护野生动物10只,涉及的种类有金雕、草原雕、梅花鹿、苍鹭、鸬鹚、红隼、普通鵟、大鸮、猫头鹰等,这些动物多因受伤、弱小或因病等问题被救助,待其恢复健康后让其重新回归大自然。

加大野生动物巡查管护力度。不断加大巡查管护力度,依法严厉打击涉野生动物资源违法犯罪行为,守护和谐生态环境。深入林区草场等野生动物经常出入的重点区

域进行重点巡查,及时发现和打击私设捕兽夹、捕网、扣笼、电网等违法犯罪行为。适时开展对涉林涉草等重点路段车辆检查排查工作,努力提高预防发现和打击非法存放捕猎器械和运输野生动物等违法行为。对农贸市场等可能存在野生动物交易的重点场所进行安全大检查,及时发现和打击私自出售贩卖野生动物等违法犯罪行为。

加大野生动物宣传保护力度。充分利用各类新闻媒介,不断丰富宣传手段,努力扩大宣传效果。紧紧抓住世界野生动植物日、世界湿地日、爱鸟周、野生动物保护宣传月等重要时间节点,通过张贴海报、悬挂横幅、摆放展板、播放电子宣传资料、发放野生动物保护宣传手册等形式,大力宣传保护野生动物的重要性,及时对外公布监督举报电话和举报信箱,充分调动广大群众踊跃提供涉野生动物违法犯罪行为线索的积极性,努力营造全社会共同参与、共同保护野生动物的浓厚氛围,不断开创野生动物保护新局面。

## 坚持“塑形”与“铸魂”并重,丰镇市红砂坝镇—— “三步走”绘就精神文明建设新篇章

□本报记者 李璟 通讯员 赵斌

近年来,丰镇市红砂坝镇不断深化精神文明建设工作,坚持“塑形”与“铸魂”并重,精准发力,不断提升全镇幸福指数和文化内涵,打造宜居宜业和美乡村。

坚持党的全面领导,迈好思想建设“第一步”——

红砂坝镇坚持和加强党的全面领导,以习近平新时代中国特色社会主义思想为理论基础和引领导向,全面加强总揽全局作用,统筹推进镇域社会精神文明建设,建立

“镇党委+村党支部+党员”三级联动机制,把党的领导落实到精神文明建设的各个方面各个环节。充分发挥精神文明建设工作引领作用,实施动态化管理机制,以“学习强国”为载体,深挖网络资源优势,加强线上与线下内容互补,着力打造优秀党员干部队伍。目前,全镇党员干部参与度99%以上,稳居全市排名前列。

打造精神文明新高地,走好文化建“第二步”——

红砂坝镇不断强化阵地建设,先后升级改造新时代文明实践活

动室和健身文化广场,满足广大群众多层次、多方面的精神文化需求。持续发挥新时代文明实践所主阵地作用,在镇党群服务中心“一站式服务”大厅和各村便民服务站,同步设立新时代文明实践志愿服务“窗口”,同步设立帮办代办服务点,切实打通服务群众“最后一公里”。各村以党群服务中心为“圆心”,以活动室、文化广场、幸福院为“半径”,建成了集“宣传教育、便民服务、文化惠民”于一体的新时代文明实践阵地。

才建设“第三步”——

红砂坝镇不断激活群众创新积极性,鼓励镇内文艺爱好者踊跃报名,参与到新时代文明实践活动中,让群众真正从活动中提升幸福感和满足感。由红砂坝镇党委牵头,成立草原文艺宣传小分队,在新时代文明实践所的号召带领下,先后在9个行政村的幸福院和养老院表演30余场,通过诙谐幽默、通俗易懂的语言音调,运用群众喜闻乐见的表演形式宣传党的二十大大精神内核,满足群众的精神需求。

中华人民共和国第十四届冬季运动会  
INNER MONGOLIA 2024  
距2月17日开幕  
2024.02.17-02.27 中国·内蒙古  
64天